

Самоуправление. Депутаты Земского собрания в Петропавловске

Едем, едем

"Наша газета"
сентябрь - 2018г.

в соседнее село —

за опытом

ногами у всех. Поднять их – умение далеко не каждого. Это в полной мере относится и к жизни поселений Октябрьского района. В Петропавловское выехали в прошлый четверг депутаты Земского собрания района, чтобы посмотреть на месте, как администрация и глава Ф.М.Якупова использует финансовые механизмы сегодняшнего дня, чтобы сделать жизнь своих сограждан чуть лучше, чуть комфортнее, чуть обустроеннее.

А механизмы эти у всех управленцев сегодня на слуху: это самообложение граждан, это инициативное бюджетирование и это товарищество общественного самоуправления (ТОС). К сожалению, последнее не слишком прижилось в нашем районе. На средства ТОСа в прошлом году лишь поменяли водонапорную башню в Верх-Шургане. А вот два других варианта привлечения средств из краевой казны петропавловцы используют в полной мере.

Темой года здесь взяли водоснабжение. По проекту инициативного бюджетирования на центральной усадьбе было заменено 3 километра водопроводной трубы. Стоимость работ – полтора миллиона рублей, 75 тысяч из которых собрали жители, 73 тысячи – индивидуальный предприниматель. Проект выполнила организация из Кузурского района – ООО «МВК», и их работой в поселении остались довольны. В Седяше они сделали ремонт водопровода уже по другой программе – по самообложению.

Проект инициативного бюджетирования – это хорошее подспорье для сельских муниципалитетов, говорит глава поселения Ф.М.Якупова. – Мы заявили и на 2019 год с проектом замены водонапорной башни, нам нужно для этого 1 миллион 600 тысяч рублей. И тогда проблема водоснабжения в селе будет закрыта.

К чести Фирдаусы Муллахметовны, она не только показала депутатам успехи, но и сделала акцент



В Петропавловской школе гости осмотрели, как идет ремонт спортзала. фото: Л.ОГОРОДНИКОВА

● Если со следующего года будет подвоз учащихся из Седяшской школы в Петропавловскую, то необходимо отремонтировать крутой подъем из деревни на трассу

на проблемах. К примеру, ремонта требует помещение пожарной охраны. Если со следующего года будет подвоз учащихся из Седяшской школы в Петропавловскую, то необходимо отремонтировать крутой подъем из деревни на трассу. Без ограждения и мост в деревне Адилева, по которому ходят и рейсовый, и школьный автобусы. Три года без благоустройства территории работает ФАП в Петропавловске.

Не могло не порадовать посещение средней школы, где сейчас идет ремонт спортзала. Соратник, он же муж главы физрук Альберт Вахитович обратил внимание депутатов, что только замена пола и устройство раздевалок с душевыми не решают всех проблем. Нужен косметический ремонт стен, потолка, чтобы итог радо-



Директор Любовь Анатольевна Власова с большой любовью рассказывала о школе, ее успехах и трудностях. фото: Л.ОГОРОДНИКОВА

вал и детей, и учителей. Депутаты обещали поискать средства.

Вообще Петропавловская школа любопытна во многих отношениях. В единственной школе района, здесь ведется дистанционное преподавание физики, то есть педагог сидит в Перми, ведет урок, а дети слушают его за сотни километров. Как сказала директор Л.А.Власова, здесь самое большое количество приемных детей – 22 из 67 учащихся. А еще школа ухоженная, зеленая. «Чувствуется хозяйская рука», – заметил депутат В.А.Кузвеса.

Теоретически каждое поселение района может получить до двух миллионов рублей по проекту инициативного бюджетирования, и этой возможностью надо пользоваться, – подвел итог глава района Г.В.Поезжаев. – Губернатор Пермского края М.Г.Решетников назвал три приоритетных направления; водоснабжение, пожарная безопасность и реставрация памятников участникам войны. Это как раз то, что больше всего волнует жителей. Будем готовить проекты и реализовывать их уже в 2019 году.

...ваша новость на адрес: vrex@vsnoble.ru.

Образ жизни: В здоровом теле - здоровый дух

сентябрь 2018г.

Проблеме здоровья сейчас уделяют большое внимание. Об этом говорится на всех уровнях, вплоть до главы государства. Естественно, что возросло внимание и к здоровью учащихся.

В школах увеличиваются учебные нагрузки, уменьшается двигательная активность детей, что приводит к нарушениям осанки, гиподинамии. Многие школьники предпочитают проводить свободное время у телевизоров и компьютеров. Педагогическая общественность все больше убеждена в том, что именно учитель может сделать больше для здоровья школьников, чем врач. Охрана здоровья школьников - одна из важнейших задач образования.

В целях формирования ЗОЖ, воспитания интереса к участию в спортивно-массовых мероприятиях, в целях укрепления уверенности детей в своих силах и знаниях, воспитания любви к спорту, 14 сентября проводился, ставший уже традиционным - День здоровья в Пе-



Ребята не только физически оздоровились, но и пополнили багаж теоретических знаний, которые им пригодятся в обычной жизни. фото предоставлено автором

трапавловской школе.

Организаторами спортивного праздника стали преподаватель физической культуры А.В. Якулов, а также учителя начальных классов, классные руководители. Для учащихся школы была проведена квест-игра «Здоровая нация». Команды показали теоретические знания на экологическую тему, ответили на вопросы на станции «Безопасность на воде», а так-

же показали практические навыки при разведении костров, оказании первой медицинской помощи и ориентировании на местности, участвовали в осеннем кроссе. В соревнованиях дети смогли продемонстрировать свои спортивные способности и смекалку, а самое главное - умение дружно работать в команде.

После состязаний пришло время и подкрепиться, ребята угощались пе-

ченым картофелем, приготовленным на костре, и ароматным чаем из самовара.

Благодаря празднику, многие ребята приобрели знания и практические навыки, которые могут им пригодиться и в повседневной жизни. Все участники мероприятия остались довольны, потому что было очень интересно, весело, увлекательно.

М. Давыдова,
педагог-организатор

Мир увлечений. Седяшский Левша

сентябрь - 2018г.

Деревянное кружево Малика

Л. Огородникова

17 августа в Октябрьском районном музее открылась персональная выставка Малика Шамсутдинова «Деревянное кружево». Многие жители района могут похвастать персональной выставкой в музее, но вот музеем в собственном доме – далеко не каждый, да, пожалуй, он один такой.

Резьбой по дереву Малик увлекается с детства. Поделки котились, и количество переросло в качество, когда они с супругой решили, что негоже прятать такую красоту от глаз людских. И открыли музей в собственном доме. Вернее, музеем является сама усадьба Шамсутдиновых: дом с резными наличниками, мастерская, на втором этаже которой и расположены экспонаты, беседка с деревянными скульптурами медведей, прудик с мостиком и живыми рыбками, погреб и туалет, стилизованные под ветряную мельницу, даже собачий вольер с вырезанной из дерева же кличкой «Дунай».

Супруга говорит, что экспонаты для музея старины собирали всей деревней: кто утюг на углях принесет, кто монеты, кто утварь кухонную, кто гимнастерку солдатскую. Медный самовар тах и вовсе за две тысячи из металлолома выкупили. Отчистили, отдраили – теперь блестит как новый.

Но кроме этой собранной старины огромную ценность представляют рукотворные изделия самого Малика: макеты церкви и мечети, миниатюрные деревянные гармошечки и многое другое.

«Настоящий Левша!» – восклицали посетители пенеманской ярмарки народ-



М.М. Шамсутдинов на районной выставке. Фото Л. Огородникова.



Изаба в миниатюре. Фото Л. Огородникова.

ных промыслов и ремесел, разглядывая его ведерки размером с наперсток. Не проходили мимо его палатки и гости Октябрьского на Хлебном Спасе. А недавно в музей Шамсутдиновых нагрянуло Земское собрание района. Умные

мужи восхищенно качали головами, отдавая дань признания мастеру.

Можно искать красоту по белу свету, а можно создавать ее вокруг себя. Малик выбрал второе и наполнил свое время досуга смыслом и удовольствием.